
ای های چهارگزینهپرسش

در کدام گزینه به بازیگران اصلی عرصة اقتصاد اشاره شده است؟ -1
 هاها و دولت(  خانوارها، بنگاه2 کنندگان و تولیدکنندگانخانوارها، مصرف( 1
هاها و بنگاهها، سازمان( دولت4 ها و نهادهاها، سازمان( بنگاه3

دهندة عملکرد درست دولت است؟کدام گزینه نشان -2
گنرکیهای ( کاهش تعرفه2 ای برای اقتصادهای بهینهتخصیصایجاد ( 1
 های مستقیم( افزایش مالیات4  های غیرمستقیم( افزایش مالیات3

 های اقتصادی، نقش داوری برعهدة کدام نهاد است؟در عرصة فعالیت -3
( کشور4   ( دولت 3   ( خانوار2   ( بنگاه1

 تصادی تولیدی کدام است؟اندازی یک فعالیت اقاولین گام برای راه -4
دست آوردن سرمایه و تخصص( به2 مجوزهای لازم( کسب 1
 ( دریافت شناسة کارگاهی4 های مالیاتی( پرداخت هزینه3

دهند؟های اقتصادی، اجازة نظارت دولت را بر عملکرد خود میها و سازمانچگونه بنگاه -5
( با دریافت وام از دولت2  های گمرکی( در زمان پر کردن تعرفه1
 گرفتن مجوزهابا ( 4 زمان پر کردن اظهارنامه مالیاتی( در 3

 تر است؟های اقتصادی دولت کاملکدام گزینه در رابطه با فعالیت -6
 های جاری کشورها و پرداخت هزینه( دریافت مالیات1
 ( وظایف نظارتی و ارائه کالاها و خدمات عمومی2
 های اقتصادی زیرمجموعة خودسازمانها و یزی و نظارت بر عملکرد بنگاه( برنامه3
 ریزی برای رشد و توسعة بلندمدت و پایدار کشور از یک طرف و دریافت درآمدهای عمومی از طرف دیگر( برنامه4

م دهید؛ اما رقیب شما در بازار، که آن هفرض کنید شما مالک یک شرکت تولیدکنندة دارو هستید و کار خود رابا دقت و کیفیت انجام می -7

هد و برای تولیدات و بازار فروش شما مشکل ایجاد تر ارائه میو قیمت پایین کم تریک شرکت تولید دارو است، محصولاتی با کیفیت 

 و پیامد عدم حضور این نهاد چیست؟است کند. وظیفة نظارت بر این شرایط برعهدة کدام بازیگر اقتصادی می
 افتد.کنید و هم سلامت جامعه به خطر میهم شما به عنوان تولیدکننده ضرر می -( دولت1
 شوند.کنندگان دچار ضرر میدر این حالت تولیدکنندگان و عرضه -( قوة قضائیه2
 شوند.کنندگان دچار ضرر میدر این حالت تولیدکنندگان و عرضه -( دولت3
 افتد.کنید و هم سلامت جامعه به خطر میرر میهم شما به عنوان تولیدکننده ض -قوة قضائیه( 4

 ای از قوانین و مقررات است؟دهندة هدف دولت از وضع مجموعة گستردهکدام گزینه نشان -8
 ( این قوانین و مقررات برای بالا بردن کیفیت تولید و افزایش کمیت آن است.1
 های تجارتی است.فضای اقتصادی جامعه وبنگاههای حاکم بر ( هدف از اجرای این مقررات از بین بردن تنش2
کند.زند، جلوگیری میها آسیب می( این قوانین به منظور تسهیل و تشویق مبادلاتی است که به نفع خریداران و فروشندگان است و از بروز شرایطی که به مبادلات آن3
 ای به دنبال رونق بازار صادرات و کاهش واردات هستند.رکی و تعرفهای از قوانین و مقررات گمریزی مجموعهها با طرح و برنامه( دولت4

 چیست؟ در اقتصاد پیامد حضور دولت و عملکرد قوی آن -9
 های تولید و مصرف( افزایش هزینه2   ( جلوگیری از تعرض افراد به حقوق یکدیگر1
 تقاضا( ایجاد تعادل در بازار عرضه و 4    ها( کاهش ضریب ورشکستگی بنگاه3

 د؟بخش، امنیت خرید و فروش مبادلات را بهبود میچگونه دولت -10
 نظارت کامل بر قوة قضائیه (2    های گوناگوندریافت عوارض( 1
 تعریف  واجرای حقوق مالکیت( 4    قش نظارتی خود بر بازار( اجرای ن3

گزینه وظیفة دیگر دولت را در این زمینه به درستی نشان داده است؟یکی از وظایف دولت، تعریف و اجرای حقوق مالکیت است. کدام  -11
 های تولیدی به اجرای قوانین مالکیت توجه دارند.ها با اجرای قوانین کار و نظارت بر بنگاه( دولت1
 برای مبادله بین افراد تضمین کنند.های لازم را کوشند تا اطلاعات و آگاهیهای مختلف میها با وضع قوانین و مقرراتی ویژه در زمینه( دولت2
 بخشند.های دولتی، بحث مالکیت را نظم و ثبات میهای بخش خصوصی و بنگاهها با ضبط و ثبت املاک و دارایی( دولت3
 ها تدوین و اجرای قوانین مدون حقوقی است تا بدان وسیله نقل و انتقال را تسهیل کنند.( یکی دیگر از وظایف اقتصادی دولت4

 دهندة وظیفة سازمان استاندارد است؟کدام گزینه نشان -12
( تعیین قیمت و نظارت بر آن1
 های وارداتی و صادراتی( اجرای سیاست2
( تأیید کیفیت یا عدم کیفیت محصولات3
 ( تثبیت شرایط مطلوب در بازار4

استاد مصطفی رضایی مهر جزوه کلاس سالیانه اقتصاد 
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شود؟توانید مردم را از استفادة آن محروم سازید. گفته میاستفاده شود و شما نمیزمان تواند همبه کالاها و خدماتی که توسط افراد زیادی می -13

( خدمات دولتی2 های مشاع( فعالیت1
( کالاها و خدمات شهری4 ( کالای عمومی3

 کدام گزینه در رابطه با جایگاه دولت در جریان چرخشی درآمد درست است؟ -14
 مختلفی که برعهده دارد، خریداری مهم در بازارهای عوامل تولید و نیز بازار کالا و خدمات است.های ( دولت با انجام نقش1
 ها و پرداخت حقوق به کارمندان خود نقش مهمی در جریان چرخشی درآمد دارد.ها و خانواده( دولت با دریافت مالیات از شرکت2
 کند.ها را تأمین میو از طرف دیگر کالاها و خدمات موردنیاز آن دهدهای اقتصادی سوبسید یا یارانه می( دولت به بنگاه3
 کنند.ها در تعاملات بین خانوارها و شرکت دخالت نمی( دولت4

 کدام گزینه پاسخ درست سؤالات زیر است؟ -15

 . های مختلفی که بر عهده دارند، ...........ها برای انجام نقشب( دولت  الف( سه بازیگر اصلی اقتصاد

 هاترین منابع درآمد دولتپ( مهم

 ها و خانوارهادریافت مالیات از شرکت پ(پردازند. به وضع قوانین و مقررات اقتصادی می ب(کنندگان تولیدکنندگان، تقاضاکندگان و عرضه الف(( 1

و دریافت مالیات چاپ اسکناس پ(خریداری مهم در بازارهای عوامل تولید و نیز بازار کالا و خدمات است.  ب(کنندگان تولیدکنندگان، تقاضاکندگان و عرضه الف(( 2

 ها و خانوارهادریافت مالیات از شرکت پ(خریداری مهم در بازارهای عوامل تولید و نیز بازار کالا و خدمات است.  ب(ها و دولت خانوارها، شرکت الف(( 3

 و دریافت مالیات چاپ اسکناس پ(پردازند. به وضع قوانین و مقررات اقتصادی می ب(ها و دولت خانوارها، شرکت الف(( 4

 در جریان چرخشی درآمد درست است؟کدام گزینه، در رابطه با جایگاه دولت  -16
 گیرند.ها مالیات میدهند و از آنهای اقتصادی میها، کالا و خدمات به بنگاه( دولت1
 دهند.ها یارانه میگیرند و به آنها، منابع و مواداولیه را از بازار عوامل تولید می( دولت2
 گیرند.ها یارانة غیرمستقیم میآندهند و از ها به خانوارها، کالا و خدمات می( دولت3
 دهند.ها یارانة مستقیم میند و به آنخرها از بازار محصولات، کالا و خدمات می( دولت4

 دهندة ابزارها و منابع تأمین مالی دولت است؟کدام گزینه نشان -17
های ملیّها و فروش دارایی( مالیات4             اقتصادی دولتیهای بنگاهاندازی ( راه3  ها و فروش نفت( مالیات2 کالا و خدمات دولتی ( تولید1

. می دولت برای تأمین -18 گیرند.سطحی از کالاها و خدمات برای همگان، از مردم ...........
( رانت4 ( یارانه3   ( سوبسید 2   ( مالیات1

 مالیات به درستی بیان کرده است؟کدام گزینه اهداف دولت را در رابطه با گرفتن  -19
ماند کشیدن سیگار را کاهش و رفتارهای مطلوب مانند  یهای نامناسبتواند فعالیتکه، مالیات میترین هدف مالیات، افزایش درآمد دولت است. دیگر این( اولین و مهم1

 د.نکنهای اقتصادی کمک میها با گرفتن مالیات، به کاهش نابرابریچنین دولتمصرف شیر را افزایش دهد. هم
 کند؛ کسب درآمد، ایجاد عدالت و افزایش ضریب امنیت اقتصادی در جامعههای مستقیم و غیرمستقیم سه هدف اصلی را دنبال ی( دولت با دریافت مالیات2
 است. های پولی و مالی دولتاند و آن، اجرای سیاستها برای دریافت مالیات یک هدف تعیین کرده( اغب دولت3
 کنند.ها استفاده میافزایش و کاهش میزان مالیات ازهای مالی خود ها برای اجرای سیاست( دولت4

فتارهای مطلوب مثل افزایش رتواند راهکار مناسبی برای کاهش رفتارهای نامطلوب مثل کشیدن سیگار و افزایش کدام اقدام دولت می -20

 مصرف شیر را اجرایی کند؟
 عوارض مستقیماخذ ( 4 های مستقیممالیاتاخذ ( 3  اخذ عوارض( 2   هامالیات اخذ (1

 کدام گزینه درست است؟ -21
 شود. های دولتی مانند امنیت، دفاع و امور اقتصادی اخذ میپولی و پشتیبانی از فعالیت( مالیات برای تأمین اهداف 1
 شود.های دولتی مانند آموزش و پرورش و بهداشت عمومی اخذ می( مالیات برای تأمین مالی اهداف و پشتیبانی از فعالیت2
 کنترل کند و از افزایش افسارگسیختة آن جلوگیری کند.( هدف اصلی دولت از گرفتن مالیات این است که درآمد بخش خصوصی را 3
 های پولی بانک مرکزی برای مهار تورم است.( هدف اصلی دولت از گرفتن مالیات اجرای سیاست4

 است؟ در مورد عوارض گمرکی و خدمات ارائه شدهکدام گزینه پاسخ صحیحی به سؤالات  در-22

شوند؟پ( چگونه تعیین و دریافت می      شوند؟ب( با چه هدف یا اهدافی اعمال می          ؟تابع چه چیز هستند هاالف( این نوع مالیات

براساس قیمت و ارزش کالاها  پ( -مایت از صنایع داخلیبا هدف درآمدزایی برای دولت و ح ب( -های کلان بازرگانی و شرایط اقتصادی کشورهاتابع سیاست الف(( 1

 هاها و مشخصات آنیا براساس ویژگی

براساس قوانین  پ( -های درآمدی و حمایت از صنایع خارجیبا هدف کاهش فاصلة دهک ب( -های کلان دولت و شرایط صادرات و وارداتتابع سیاست الف(( 2

 های مجلس و ارزش کالاهادولتی و تعرفه

براساس قوانین دولتی  پ( -با هدف بهبود وضع توزیع عادلانة درآمد و درآمدزایی برای دولت ب( -کلان بازرگانی و شرایط اقتصادی کشورهاهای تابع سیاست الف(( 3

 ش کالاهازهای مجلس و ارو تعرفه

براساس قیمت  پ( -چنین راهی برای رفع فقربا هدف حمایت از صادرات و منعی بر واردات و هم ب( -های خرد دولت و شرایط صادرات و ارداتتابع سیاست الف(( 4

 هاها و مشخصات آنو ارزش کالاها یا براساس ویژگی

جزوه کلاس سالیانه اقتصاد  استاد مصطفی رضایی مهر
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 کدام گزینه مبین پاسخ صحیح پرسش زیر است؟ -23

بهای نظافت  -مالیات بر ورود خودرو از سایر کشورها -مالیات بر خودرو -عوارض خودرو -عوارض نوسازی»به ترتیب هر یک از موارد 

 به کدام نوع از مالیات اشاره دارند؟« شهر
 ( عوارض شهرداری، حقوق و عوارض گمرکی، عوارض شهرداری، مالیات بر دارایی، بهای خدمات1
 شهرداری( بهای خدمات، عوارض شهرداری، مالیات بر نقل و انتقالات دارایی، حقوق گمرکی، عوارض 2
 قوق و عوارض گمرکی، عوارض شهرداری( عوارض شهرداری، عوارض شهرداری، مالیات بر دارایی، ح3
 ( بهای خدمات، مالیات بر دارایی، حقوق و عوارض گمرکی، مالیات بر دارایی، بهای خدمات4

 هدف اصلی از دریافت مالیات چیست؟ -24
 ( کنترل حجم پول و درآمدهای عمومی مردم2 مؤثر واقع شود. ( بالا بردن درآمد دولت تا حدی که عملکرد دولت1
 ( افزایش درآمد دولت برای تحقق اهداف اقتصدای و اجتماعی خود4  ( کنترل میزان واردات کالاهای غیرضروری و لوکس3

های ن کشورها گرفتن مالیات از حاملبرند و در ایهای آلاینده مانند بنزین و گازوئیل را بالا میچرا برخی از کشورها مالیات بر سوخت -25

 انرژی امری عادی است؟
 ( افزایش درآمد دولت2   ها( کنترل روند مصرف این سوخت1
 های پولی دولت( اجرای سیاست4    ( ایجاد عدالت اقتصادی3

 های پلاستیکی و محصولات تنباکویی را کاهش دهند؟توانند مصرف کیسهها میچگونه دولت -26
 ( با عوارض گمرکی بر صادرات2 های مستقیمت( مالیا1
های تولیدی( با تعطیل کردن کارخانه4  ها( مالیات بر مصرف آن3

را نشان داده است؟ مالیات شود، کدام گزینه این دو نوعبندی کلی دو نوع مالیات گرفته میدر کشور ما در یک دسته -27
 مالیات بر درآمد و مالیات بر دارایی( 2 های ثابت و تصاعدی( مالیات1
( مالیات مستقیم و مالیات غیرمستقیم4 ( مالیات بر واردات و مالیات بر صادرات3

 های مستقیم و غیرمستقیم درست است؟کدام گزینه در رابطه با تفاوت مالیات -28
 ، ولی مالیات غیرمستقیم تصاعدی است.ثابت( تفاوت مالیات مستقیم و غیرمستقیم در این است که مالیات مستقیم 1
شود ولی در مالیات غیرمستقیم مالیات به صورت بخشی از ( تفاوت مالیات مستقیم و غیرمستقیم در این است که در مالیات مستقیم مبلغی به عنوان مالیات دریافت می2

 شود.کالا از مشتری گرفته میقیمت 
شود ولی در مالیات غیرمستقیم، ( تفاوت مالیات مستقیم و غیرمستقیم در این است که در مالیات مستقیم، مالیات بخشی از قیمت کالا است و از مشتری گرفته می3

 شود.دریافت می از تولیدکننده مبلغی به عنوان مالیات
 یم در این است که مالیات مستقیم زیاد ولی مالیات غیرمستقیم کم است.( تفاوت مالیات مستقیم و غیرمستق4

 کدام گزینه در رابطه با مالیات مستقیم نادرست است؟ -29
 شوند.های مستقیم خود به دو دستة مالیات بر دارایی و مالیات بر درآمد تقسیم می( مالیات1
 کنندة مالیات( است.)پرداخت( اساس و مبنای مالیات بر دارایی، ثروت مؤدی 2
 ها مبنای مالیات است.های افراد و شرکت( در مالیات بر درآمد، میزان مصرف و هزینه3
 شود.شده، دریافت میماندة شخص فوتهای باقیترین نوع مالیات بر دارایی، مالیات بر ارث است که از اموال و دارایی( مهم4

 ن نوع مالیات است؟تریدهندة مهمکدام گزینه نشان -30
 پر طرفدار( مالیات بر درآمد اش4  ( مالیات بر دارایی3  ( مالیات بر عوارض گمرکی2 ( مالیات بر ارث1

 کدام گزینه پاسخ درست سؤالات زیر است؟ -31

 الف( میزان مالیات بر درآمد کشاورزی و دامپروری چقدر است؟

ه مشاغل تجاری، خدماتی و پزشکی به صورت کل فروش کالا و خدمات پس از کسر ب( کدام مالیات، از درآمد شخص حقیقی از اشتغال ب

 شود.ها اخذ میهزینه

 ر است؟مقدار مالیات بر درآمد املاک چه قدپ( 

 درصد 35های بازسازی تا سقف پس از کسر هزینه پ(مالیات بر درآمد حقوق  ب(معاف از مالیات  الف(( 1

 شود.درصد از مبلغ کل اجاره اخذ می 25پس از کسر  پ(مشاغل درآمد مالیات بر  ب(معاف از مالیات  الف(( 2

 اخذ می شود. درصد 35های بازسازی تا سقف پس از کسر هزینه پ(مشاغل درآمد مالیات بر  ب(شود. فقط از سود خالص اخذ می الف(( 3

 شود.درصد از مبلغ کل اجاره اخذ می 25پس از کسر  پ(مالیات بر درآمد حقوق  ب(شود. فقط از سود خالص اخذ می الف(( 4

 اند؟شوند، کدامترین انواع مالیات غیرمستقیم که در کشور ما اجرا و اعمال میمهم -32
 ( عوارض گمرکی و خدماتی، مالیات بر مصرف، مالیات بر ارزش افزوده1
 مالیات بر دارایی، مالیات بر مصرف، مالیات بر عوارض گمرکی( 2
 ( عوارض گمرکی و خدماتی، مالیات بر ارث، مالیات بر دارایی3
 ( مالیات بر ارزش افزوده، مالیات بر دارایی، مالیات بر درآمد4
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 کدام گزینه در رابطه با عوارض گمرکی درست است؟ -33
 های مستقیم است.تمالیات یکی از انواع مالیا( این 1
 ( حقوق و عوارض گمرکی در واقع مالیات هر کشور بر صادرات و اردات مواد اولیه خام است.2
 شوند.های کلان بازرگانی و شرایط اقتصادی کشورها هستند و معمولاً برای حمایت از صنایع داخلی نیز به کار گرفته میها، تأمین سیاست( این نوع از مالیات3
ها )مانند حجم، وزن و ...( تعیین و دریافت شوند و از انواع ها و مشخصات آنها ممکن است براساس قیمت و ارزش کالاها یا براساس ویژگیته از مالیات( این دس4

 روند.های مستقیم به شمار میمالیات

هستند، معمولاً برای حمایت از صنایع داخلی نیز به کار گرفته ها های درآمدزایی دولتکه یکی از راهها به جز اینکدام نوع از مالیات -34

 شوند؟می
 ( مالیات بر ارزش افزوده4  ( مالیات بر مصرف3  ( مالیات بر مشاغل2 ( عواض گمرکی1

 شوند؟عوارض گمرکی چگونه تعیین می -35
 درصد تخفیف برخوردارند. 25شوند و معمولاً از اجرا میها و بانک مرکزی های پولی دولتبراساس سیاست ها ( این دسته از مالیات1
 شوند.ها تعیین مالیات میبراساس میزان ارزش افزوده و سود خالص آن مالیات ها( این دسته از 2
 شوند.براساس مبدأ ورودی و خروجی کشورها و نوع کالا تعیین وضعیت می ها ( این دسته از مالیات3
 ها )مانند حجم، وزن و ...( تعیین و دریافت شوند.ها و مشخصات آنممکن است براساس قیمت و ارزش کالاها یا براساس ویژگی ها( این دسته از مالیات4

. تلقی میانواع عوارض درج شده در قبض» -36 کنند وجوهی مانند ها در مقابل خدماتی که ارائه میشوند. شهرداریهای شهرداری ...........

درآمد دولت است؟یک از منابع ها جزو کدام این درسته از دریافت« کنند.عوارض نوسازی و دفع پسماند دریافت می عوارض خودرو یا
( غیرمستقیم، مالیات بر ارزش افزوده2 غیرمستقیم ،( مالیات1
 ( مستقیم، مالیات بر ارزش افزوده4 مستقیم ،( مالیات3

است؟ نادرستکدام گینه در رابطه با مالیات بر مصرف  -37
 کنند.در زمان خرید آن کالا )به همراه قیمت کالا( پرداخت می پر طرفدارکنندگان کالاهای ( مالیات بر مصرف مالیاتی است که مصرف1
 کنید.ی نیز پرداخت میتربیش ی از آن کالا مصرف کنید در نهایت مالیات بیش تر( در این مالیات، اگر شما میزان 2
 کنندگان است.شود، اما وظیفة قانونی پرداخت آن به عهدة مصرف( اگرچه این نوع مالیات درنهایت به وسیلة تولیدکنندة نهایی پرداخت می3
 یات بر دخانیات است.لماشینی و ما( مالیات بر مصرف انواع بسیار زیادی دارد که بارزترین نمونة آن در ایران، مالیات برمشروبات غیرالکلی 4

 در کدام گزینه مفهوم مالیات بر ارزش افزوده به درستی بیان شده است؟ -38
 شود.گرفته می پر طرفدارکنندگان کالا و خدمات ( این نوع مالیات از مصرف1
 ود.شای مشخص گرفته میده در دوره( مالیاتی است که از تفاوت ارزش کالا و خدمات عرضه شده با ارزش کالا و خدمات خریداری ش2
 شود.گردند، اخذ می( این نوع از مالیات بر درآمدهایی مانند جایزه و معاملات بلاعوض که معمولاً مستمر و تکرارشونده نیستند و به صورت اتفاقی حاصل می3
 شود.فته میحقیقی گر پر طرفدارهای غیرمستقیم است و از درآمد اش( این مالیات از انواع مالیات4

 شود؟تا مصرف نهایی گرفته می راحل تولید و تکمیلای است و در هر یک از ماین نوع مالیات چند مرحله -39
 ( مالیات بر ارزش افزوده4 ( مالیات بر دارایی و درآمد3  ( مالیات بر تولید2  (  مالیات بر مصرف1

 است؟ نادرستکدام گزینه در مورد مالیات بر ارزش افزوده   -40
 کند.ستانی مضاعف جلوگیری میدهد و از مالیات( مالیات بر ارزش افزوده با ایجاد شفافیت، فرار مالیاتی را کاهش می1
 شود.( در مالیات بر ارزش افزوده، مالیات تولیدکنندگان قبلی از مالیات بر فروش بعدی کسر می2
 شود.شود، مالیات تقسیم بر سه میشود و اگر کالایی در سه مرحله تولید میدر مالیات بر ارزش افزوده در تمام مراحل تولید یکسان مالیات اخذ می( 3
 شوند.ای از پرداخت مالیات معااف می( در مالیات بر ارزش افزوده کالاها و خدمات واسطه4

درصد است، چه میزان از مالیات  20د شده است، میزان مالیات بر ارزش افزوده در این جامعه یک کالای نهایی در چهار مرحله تولی -41

 را مرحلة چهارم باید پرداخت کند؟

( 2 درصد از رقم کل کالا 20( 1
1

4
درصدی 20از مالیات  

درصد از اختلاف نهایی ارزش کالا نسبت به مرحلة سوم 20( 4 ( جمع مالیات سه مرحلة قبلی3

تومان به کارخانة  40.000فروشد. کارخانه گندم را آرد کرده و به قیمت تومان به کارخانة آرد می 30.000کشاورز گندم را به قیمت  -42

 % باشد: 15فروشد. اگر در این جامعه نرخ مالیات بر ارزش افزوده فروش میشیرینی

 الف( کل مالیات پرداختی در این فرایند چقدر است؟

 مالیات پرداختی توسط کارخانة آرد چقدر است؟ب( 

1500 ب( -6000 الف(( 1

6000 ب( -6000 الف(( 2

6000 ب( -1500 الف(( 3

 1500 ب( -1500 الف(( 4
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ریسندگی، این مقدار های فروشند. کارگاههای ریسندگی میریال به کارگاه 6500کشاورزان هر کیلوگرم پنبة تولیدی خود را به ارزش  -43

بافی نیز نخ را به های پارچهفروشند. کارگاهباقی میهای پارچهریال به کارگاه 7500کنند و آن را به ارزش به را به مقداری نخ تبدیل مینپ

تبدیل « پوشاک»رچه به ها، پافروشند. در این کارگاهمی« تولید پوشاک»های ریال به کارگاه 9000کنند و آن را به مبلغ پارچه تبدیل می

آوری شده را اگر رسد. با این شرایط، مالیات بر ارزش افزودة جمعکنندگان میریال به دست مصرف 16000شود و سرانجام به مبلغ می

VAT ،3  .(90)سراسری               % باشد، حساب کنید

 تومان 1170( 4  تومان 480( 3  تومان 195( 2  تومان 16480( 1

بفروشند، « های ریسندگیکارگاه»ریال به  4000چه کشاورزان هر کیلوگرم پنبة تولیدی خود را به ارزش در یک جامعة فرضی، چنان -44

های بفروشند و در کارگاه« بافیهای پارچهکارگاه»ریال به  5000کارگاه ریسندگی، این مقدار پنبه را به مقداری نخ تبدیل کرده و به ارزش 

به « چهرپا»ها فروخته شود و در این کارگاه« تولید پوشاک»های ریال به کارگاه 8000تبدیل شده و به مبلغ » پارچه»بافی نخ به پارچه

 که VATبا فرض این« هاها و ستادهداده»کنندگان برسد. با توجه به این ریال به دست مصرف 16000تبدیل شود و به مبلغ « پوشاک»

(92)سراسری            قدر است؟همالیات بر ارزش افزودة پرداختی چ د،% باش 6معادل 

 تومان 16960( 4  تومان 990( 3  تومان 240( 2  تومان 960( 1

های بفروشند. کارگاه« ریسندگی»های ریال به کارگاه 4.500خود را به ارزش « پنبة تولیدی»فرض کنیم کشاورزان هر کیلوگرم  -45

های فروشند. در کارگاهمی« بافیپارچه»های ریال به کارگاه 6.000ریسندگی، این مقدار پنبه را به مقداری نخ تبدیل کرده و به ارزش 

چه به رها پاشود و در این کارگاهفروخته می« تولید پوشاک»های ریال به کارگاه 8.500تبدیل شده و به مبلغ « پارچه»بافی، نخ به پارچه

 % باشد: 8معادل  VATکه رسد. با فرض اینکنندگان میریال به دست مصرف 17.000تبدیل شده و به مبلغ  پوشاک

 قدر است؟قیمت فروش پارچه با احتساب مالیات بر ارزش افزوده چهالف( 

 قدر است؟چه یریسنخ کارخانة ب( مالیات بر ارزش افزودة جمع شده توسط

 قدر است؟آوری شده توسط کارگاه تولید پوشاک چهخالص جمعپ( مالیات بر ارزش افزودة 

1360 پ( -360 ب( -18360 الف(( 1

 1360 پ( -480 ب( -9180 الف(( 2

680 پ( -360 ب( -18360 الف(( 3

 680 پ( -480 ب( -9180 الف(( 4

 های زیر، کدام گزینه درست است؟باتوجه به داده -46

% است. 5شود و میزان مالیات بر ارزش افزوده برای تولید لباس، مراحل زیر طی می

 ویژگی این مالیات چیست؟الف( مالیات بر ارزش افزوده چقدر است؟ ب( 
 است. تر های دیگر کممیزان این مالیات نسبت به مالیات – 4000( 1
 این نوع از مالیات از شفافیت مالیاتی برخوردار است. -4000( 2
 های دیگر کم است.میزان این مالیات نسبت به مالیت -3750( 3
 برخوردار است.این نوع از مالیات از شفافیت مالیاتی  -3750( 4

فروشد، کارخانة ذوب آهن سنگ آهن را میلیون تومان به کارخانة ذوب آهن می 3معدن سنگ آهن، سنگ آهن خود را از قرار هر تن  -47

کرده و هر تیرآهن تبدیل شده را به فروشد. کارخانة تولید تیرآهن، آهن ذوبمیلیون تومان می 5ذوب کرده و آهن تولیدی را از قرار هر تن 

 های بالا بدون در نظر گرفتن مالیات است()قیمت«. درصد باشد 15برابر با  VAT نرخاگر »فروشد. میلیون تومان می 8 تن آن را

 سنگ آهن با احتساب مالیات بر ارزش افزوده چقدر است؟ هر تن الف( قیمت فروش

 مالیات بر ارزش افزوده چقدر است؟ مجموعب( 

 یرآهن چقدر باید مالیات بر ارزش افزوده بدهد؟پ( کارخانة تولید ت

 1.200.000 پ(        9.200.000 ب(     3.000.000 الف(( 2  450.000 (پ        8.900.000 (ب     3.000.000 (الف( 1

  1.200.000 پ(        8.900.000 ب(     3.450.000 الف(( 4  450.000 پ(        9.200.000 ب(     3.450.000 الف(( 3

 ها درست است؟یکدام گزینه در رابطه با درآمدهای دولت از محل فروش دارای -48
 شود.های مثل نفت تأمین می( غیر از مالیات، بخش زیادی از درآمدهای موردنیاز دولت در ایران از محل فروش دارایی1
 های تجدیدپذیر است.محل فروش دارایی( بخش زیادی از درآمدهای دولت کشور ما از 2
 هایی مثل نفت و گاز درآمدی پایدار است.( فروش دارایی3
 باشد.مین( قیمت نفت ثابت است و قابل تحریم 4

 رسد؟تر به نظر میدر چه صورت فروش منابع طبیعی مثل نفت و گاز عاقلانه -49
 ضروری موادغذایی هزینه شود.( برای خریدهای 2    های جاری شود.( صرف هزینه1
 ( به قیمت مناسب به فروش برسد.4    های دیگر شود.( باعث خلق دارایی3

مرحله تولیدکنندگان ارزش افزوده
کارکشاورز پنبه 20000  1
2 کارخانة پنبه 15000
بافیکارگاه پارچه 30000  3
4 کارگاه پوشاک 10000
ونقلشرکت حمل 5000  5
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نادرست است؟« کنددولت، سالیانه بخشی از درآمدهای موردنیاز خود را از طریق ایجاد بدهی تأمین می»کدام گزینه در رابطه با عبارت  -50

 کند.های دولت شریک میگذاریهای عمرانی و سرمایهها را در طرحگیرد یا آناز مردم قرض می یعنی( 1
 دهد.خود به قرض مردم سود میهای گذاری( دولت از محل سود سرمایه2
 ( این درآمد از جمله درآمدهای مالیاتی دولت است.3
 ( این درآمد ناپایدار است.4

 کدام گزینه پاسخ درست سؤالات زیر است؟ -51

ها ................الف( از وظایف دولت

ب( تعریف بودجه ......................

....پ( منظور از کسری بوجه ..........

1 )
الف(

فزونی  پ(دهد. الة دولت را برای خرج کردن با توجه به درآمدها ارائه میسبودجة دولت در واقع برنامة یک ب(بهبود عملکرد بازار و ارائه کالاهای عمومی  

 ها بر درآمدهاهزینه

عدم دستیابی  پ(کند. های دولت را به طور دقیق مشخص میبودجه یک سند مالی است که درآمدها و هزینه ب(بهبود عملکرد بازار و ارائه کالاهای عمومی  الف(( 2

 شدهبه درآمدهای تعیین

ها بر درآمدهافزونی هزینه پ(دهد. وجه به درآمدها ارائه میسالة دولت را برای خرج کردن با تبودجة دولت در واقع برنامة یک ب(های اقتصادی تدوین فعالیت ( الف(3

عدم دستیابی به درآمدهای  پ(کند. های دولت را به طور دقیق مشخص میبودجه یک سند مالی است که درآمدها و هزینه ب(های اقتصادی تدوین فعالیت الف(( 4

 شدهتعیین

 باتوجه به بودجه، کدام رابطة زیر درست است؟ -52
 درآمدها = کسری بودجه <( هزینه 2    درآمد = مازاد بودجه <( هزینه 1
 ها = کسری بودجهمالیات >( هزینه 4    درآمد = مازاد بودجه >( هزینه 3
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